

S.M. / R. 70



EL SCOUT

BOLETÍN DE LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA EN MAHÓN

Redacción y Administración: PLAZA DE ESPAÑA. 32

Año II

MAHÓN, DICIEMBRE 1930

NÚM. 25



PATRIA

Como ya en otras ocasiones y en estas mismas páginas, se ha hablado referente a Patria, de una manera concretísima, hoy voy a describir en unas someras líneas y malversadas frases, lo que es la Patria.

El nombre de Patria viene del antiguo Matria, que quiere decir «Madre Tierra» sitio donde hemos recibido el cuerpo y el alma. Por eso la amamos tanto como a la madre que nos dió el ser, ¡Madre Patria! Ella nos dió la primera luz y la primera comida, ella sostuvo nuestros primeros pasos, ella nos modeló el ser, ella va en nuestra alma y ella será nuestra tumba.

Está nuestra Patria, casi aislada en medio del mar. Por una pequeña parte, unas elevadas montañas nos separan del resto de Europa, por el lado opuesto, un brazo de mar nos separa de Africa; luego a un costado y

a otro, mar y mar. Estas islas, son también pedazos de la Patria.

Ninguna tierra es tan bella como la suya. Cada uno piensa que su región es la mejor. Un catalán, dice que Cataluña es más industrial; un valenciano, que Valencia es más hermosa, con sus huertas y sus flores; y uno de esta Isla (1) dice que no se cambia por nadie. Es el amor a la tierra en que se ha nacido, ninguna es mejor que la propia, y es que a ninguna se ama tanto.

La música de nuestro pueblo, es distinta a la de los otros, las costumbres son también distintas, las fiestas son otras, y son las mejores porque son nuestras. En fin, siempre encontramos en todas partes, cosas para diferenciarnos de los demás. Es porque al nacer hemos dejado prendido el afecto a nuestra tierra.

(1) Menorca.

Al lado de vuestro pueblo hay otros, con quienes comerciáis, tienen la misma religión, los mismos jueces y las mismas leyes; son vuestros hermanos; el conjunto de todos estos pueblos que hacen la misma vida, que están bajo un mismo techo, forman la Patria Española.

Nada queda tan grabado en nuestro pensamiento como las cosas que vimos de niños, como las cosas que vemos cotidianamente. Si uno va al extranjero, donde todo es nuevo, idioma, religión, costumbres, tierra; recuerda con ternura aquellas cosas de su pueblo; hasta las cosas más nimias le producen emoción. ¡Cuántos fuera de España han llorado recordándolas! la Patria nos infunde devoción. La amamos sin saberlo. ¡Y qué alegría, regresar a la tierra que parecía perdida! Sin saberlo, vosotros lleváis un amor inmenso para vuestro pueblo, para vuestra tierra y para vuestra patria.

El instinto de Patria lo tiene todo hombre, pues cada uno dice, «Mi tierra es más bella» que quiere decir: «La amo y la defiendo». Hasta los salvajes tienen este instinto, pues no permiten que les mermen su tierra, que cambien sus costumbres, que les quiten su religión, y la defienden hasta la muerte.

Nunca se nos podrá decir que nuestra Patria no exista; pues la sentimos en nosotros, la llevamos por encima de todas las afecciones. En ella hacemos la vida, ella nos da amor, sol y

alimento, que es lo único que necesitamos en el mundo, ella nos llena el alma. Somos solo hijos de la tierra, de la Patria, por eso hay que defenderla hasta la muerte.

Quien no ama a su Patria no tiene el mismo sentimiento que los demás hombres; le falta la gratitud; merece ser despreciado; es un miserable.

El niño, el irracional, todo ser viviente, siente afecto a quien le hace bien, y aman sin saberlo ellos mismos, a su bienhechor. Nosotros también sentimos afecto a quien nos da calor y alimento, y amamos sin saberlo, a nuestra Patria: Es la gratitud.

Si nos faltase la Patria, no sabríamos donde poner el pensamiento, donde concentrar el cariño. Imaginaos lejos de España, donde todo es distinto; lengua, hombres y costumbres. Si pedis trabajo, os dirán que el trabajo es para los de allí; si pedis justicia, os dirán que estáis de prestado; si pedis amores, os dirán que no entienden vuestro idioma; y en todo os dirán siempre lo mismo: Que sobráis.

Fuera de vuestra Patria no hay más que dolor en el alma: ni familia, ni afectos, ni nada. Pobres de toda pobreza; hombres sin Patria.

La Patria tiene que ser grande, para que seamos en número suficiente para defenderla. Así lo entendieron nuestros abuelos, que juntaron en un solo reino todos los reinos en que estaba dividida España; y sólo con el fin de hacerla grandiosa, de legarla

grandiosa a sus hijos. Nosotros no permitiremos que se separe de ella ni una sola partícula; el dividirla sería entregarla a la ambición de los fuertes, que buscan débiles donde saciar su instinto; enriquecerse con nuestra tierra y nuestro trabajo.

La Patria no se reduce a vuestra aldea. La patria vuestra (como ya he dicho) es España, la España grande,

España indivisible. Cuanto más grande, más orgullosa, cuanto más grande más respetada, y cuanto más grande, más rica. Tener Patria sólo de nombre, es como no tenerla. Los pueblos débiles, sin albedrío y sin orgullo, no pueden tener el sentimiento de Patria.

ABELARDO TALTAVULL.
Rover - Scout

(Concluirá).

NOTAS DE ESCULTISMO

La investidura de los Rovers

El día 9 del próximo pasado mes, después de haberse tenido que suspender este acto dos domingos, debido al mal estado del tiempo, pudo realizarse por fin la solemne investidura de los primeros Rovers-Scouts de Mahón, a las 15 horas, se reunieron en el Gran Círculo del Campamento los Exploradores, en el centro estaban los Rovers novicios que iban a ser investidos, en frente a estos estaban el Excmo. señor Taltavull, presidente del Consejo, el señor Alcalde de Llumesanas, los vocales señores Lafuente y Orfila, el señor Jefe-Scout señor Pons, el señor Seguí instructor de la 4.^a categoría y la bandera de Tropa. El señor Jefe-Scout dirigió el interrogatorio a los Rovers en el que

expresan el deseo de servir siempre a la causa esculta y llevar una vida recta, prometiendo solemnemente cumplir con los deberes que les marca su código. El señor Taltavull dando un abrazo a cada Rover les impuso sus pañuelos y les dirigió la palabra explicando el simbólico significado del emotivo acto que acababa de celebrarse, manifestándoles que si su característica de perseverancia les había hecho escalar este honroso grado, en adelante debían de revestirse de otra cualidad o sea la del agradecimiento y la del servicio en pro del prójimo.

Terminado el acto los nuevos rovers hicieron entrega al señor Taltavull de mensajes de salutación para el Consejo.

Necrología

Nuestros camaradas don Julio y don Antonio Real Pons, rover e instructor de esta tropa, están de duelo, pues cuando aún no hacía un año que había desaparecido del seno de su hogar su querida madre, y aún no repuestos de su dolor, vuelven otra vez a pasar otro triste y no menos doloroso trance, por la muerte de su señor padre don José Real (q. G. g.) fallecido el 11 del pasado mes.

EL SCOUT envía a la atribulada familia de Real la expresión de su sincero pesar y condolencia.

* * *

Biblioteca

Ha sido muy bien acogida por todos los Exploradores la creación de la biblioteca del local social, que de día en día va aumentando de volúmenes contando al presente unos noventa entre los de literatura, estudio y esculismo, en el finido mes de Noviembre ingresaron en ella los siguientes libros: De *E. Salgari*: «Dos Abordajes», 2 t.; «El Continente misterioso»; «El Capitán Tormenta»; «El Desquite de Yañez», 2 t. y «El Rey de la Pradera»; de *P. Mael*: «La Gaviota»; de *E. Ribera*: «Historia Natural»; «La Cartilla del Explorador núm. 4 y 5»;

«Paquito el Explorador»; «El Monstruo Blanco»; «La Cajita Encarnada» y «El Secreto», estos tres últimos donación de D. M. Gorriás.

De nuestro corresponsal en Bilbao, D. L. Bezga también hemos recibido varias obras. Muy agradecidos.

* * *

Errata

Por equivocación involuntaria en la segunda columna de la página cuarta de nuestro pasado número, decíamos que el ganador del concurso de semáforo para 1.^a y 2.^a categorías fué don Adrián Gomila, debiendo decir que lo fué don Alberto Adrián, Guía de la Patrulla del Reno.

* * *

El viaje de nuestro Presidente

El día 4 del corriente llegó a esa, procedente de Madrid, nuestro querido presidente Excmo. señor don Juan F. Taltavull; durante su estancia en la Corte se entrevistó nuestro presidente señor Taltavull con el del Consejo Nacional señor García Molinas, con el señor Castro secretario del mismo Consejo, con el señor Dimas Jefe de la Tropa de Madrid y otros componentes del mismo, dijonos que de su visita a estos señores nos traía muy buenas noticias e impresiones respecto a la fundación de los Exploradores de España en nuestra vecina Isla de Mallorca y de nuestro viaje a ella; en el próximo número daremos detalles

sobre este asunto por no podernos extender hoy más, debido a la falta de espacio.

* * *

Resumen de los actos del pasado mes

Excursiones ordinarias, 5. Reuniones de patrulla, 7. Asambleas de Rovers, 1. Concursos, 2. Total de actos, 15. - Kms. recorridos, 66.

* * *

Larache

Por noticias recibidas de esta ciudad nos enteramos de que el capitán de Infantería don Vicente Rodrigo, ex tesorero de nuestro Consejo local, trabaja activamente para organizar en aquella población una tropa de Exploradores

Celebramos sinceramente la iniciativa del señor Rodrigo, que ya en Mahón mostró su elevado espíritu escultista y deseámosle sinceramente, pueda llevar hasta la cúspide sus trabajos en pro de nuestra causa esculta.

* * *

Estados Unidos

En el banquete conmemorativo del vigésimo aniversario de la fundación del movimiento Escultista en los Estados Unidos de América, su Comisario Nacional; Mr. James E. West, comunicó que actualmente tenía registrados 842.548 socios o sea 22.757 más que el año anterior. Durante los veinte años que llevan de existencia los «Boy-scouts of América» han pasado por sus filas 3.988.249 scouts y 891.474 jefes e instructores, es decir un total de 4.879.273 personas.

* * *

Una visita

El día 8 del corriente tuvimos la satisfacción de saludar al Rover alemán Hans Hacker, que vino a pasar dos días con nosotros. Verdaderamente nos congratuló la inesperada visita de nuestro hermano Scout pues esta es prueba de que de su anterior viaje a nuestra isla llevóse una buena impresión, nosotros deseamos pueda llevarse también esta vez otra no menos inmejorable recuerdo del hidalgo pueblo mahonés.

EXPLORADORES preparaos para nuestro
Próximo viaje a PALMA DE MALLORCA

Recordad que la inasistencia
a las excursiones ordinarias influirá
para la elección de los que deben realizar esta expedición

CURIOSIDADES

El teléfono de los indios

Los indios que habitan una de las regiones del río Amazonas, se comunican de una casa a otra, hasta la distancia de 1'500 m., por medio de un aparato llamado *cambaryzu*.

En cada casa o maloca, abren en el suelo un hoyo y en él ponen una capa de arena bastante gruesa. Sobre esta levantan un tambor, que termina en un cilindro hueco todo de madera. Toda la parte inferior de este cuerpo, que descansa sobre la arena, está lleno hasta la mitad de capas por este orden, arena fina, pedacitos de madera, fragmentos de hueso y mica pulverizada, disminuyendo de espesor las paredes del cilindro desde arriba

para abajo. La parte del cilindro que va sumergida, va rodeada de pedazos de madera, de cuero y de resinas varias, y el resto que sobresale, está cubierto con una capa de caucho duro, y cerrado por cubiertas de cuero, madera y caucho.

Para efectuar una transmisión, se hiere el tambor con golpes de un martillo de madera, cubierto de cuero y caucho. Cada golpe, como se transmite por vibraciones de las capas terrestres, y no por el aire, hace resonar el aparato de la maloca vecina dando el aviso y entonces se ponen al habla.

Por la transcripción,
LUIS MIR.

SECCIÓN OFICIAL

Plan de excursiones para el mes en curso: domingo día 7, todos los grupos a Llumesanas; día 14, la 3.^a categoría a la Albufera, los otros Grupos a Binillautí, los lobatos acamparán con sus instructores en el cuarto Km. del camino, domingo día 21 todos a Rafalet, día 28 excursión con planos mudos, los Rovers a Cala 'n Porté, en este día se celebrarán los concursos del mes correspondientes a Saltos para las categorías 3.^a y 4.^a y observación para 1.^a y 2.^a

Resultado de las puntuaciones del concurso de noviembre, consistente

en realizar la excursión a un punto desconocido valiéndose de planos mudos.

Patrulla de la Pantera 5 puntos, de la Cebra 5 puntos y la del Reno 4 puntos.

* * *

A fin de que todos los Exploradores de nuestra Tropa puedan certificar y acreditar su condición de tales, en los actos que realicen otras Tropas, se hace saber que pueden encarar en el local social el carnet de identidad, abonando la cantidad de quince céntimos; se admitirán encar-

gos hasta el día 20, por cuanto estos carnets deben ser expedidos por el Consejo Nacional de Madrid. Acompañando los 0'15 céntimos deberán

los solicitantes una fotografía con traje scout descubiertos y tamaño carnet.

Mahón 1.º de Diciembre de 1930.

CONSULTORIO

CONTESTACIONES

A LA PREGUNTA N.º 7

Los aspirantes no pueden ni deben usar el uniforme, hasta que no obtengan el grado de Explorador de tercera clase.

A LA PREGUNTA N.º 8

El uso de las divisas de Patrulla es obligatorio a todos los Exploradores y Lobatos, debiendo llevarse prendida en la costura de la hombrera izquierda; para los colores de las mismas pueden consultarse «El Manual del Instructor número 5» y los números 1 y 26 de la revista de la Tropa Madrileña «La Patrulla» (III Epoca).

A LA PREGUNTA N.º 9

El nuevo Reglamento Orgánico en su art. 39 dice entre otras cosas:

«... las Tropas podrán asistir a los actos de la religión católica, aunque sin obligar a ello a los que profesen otra. Antes de realizar cualquier acto que ocupe la mañana del domingo y demás días de precepto, los componentes de las Tropas tendrán el deber de cumplir sus deberes religiosos, y los Jefes e Instructores hacer que los cumplan y advertir a las familias en éste sentido...»

La asistencia a los actos religiosos si bien es obligatoria individualmente, a tenor de la promesa, será voluntaria cuando se realice en colectividad para aquellos jóvenes cuyos padres profesan distinta religión.

X. X.

A LA PREGUNTA N.º 10

Rover, se trata de una palabra inglesa, cuya equivalencia francesa (*Routier*) nos da un concepto más exacto; *Routier* vale tanto como «Hombre de experiencia» porque ha seguido las rutas del verdadero esculismo.

El art. 55 del nuevo Reglamento Orgánico dice:

«Para ser Rover será indispensable tener dieciocho años cumplidos, ser Explorador de primera clase, haber pasado dos años cuando menos, en un grupo de exploradores y proceder directamente de él, sin haber sido baja ni haber estado apartado de la vida activa de la Tropa, a no ser por cumplir el servicio militar o por residencia en población donde no hubiera Exploradores, o por haber sido disuelta la Tropa a que el interesado pertenecía.

Los Grupos de rovers se regirán por sus reglamentos interiores y estarán sometidos a la autoridad del Jefe de su Tropa.»

La primera patrulla de Rovers en España, se formó a prueba en la Tropa de Madrid, habiéndose obtenido un resultado excelente, razón ésta por lo cual se han constituido posteriormente otras patrullas en diferentes poblaciones.

La Revista «La Patrulla» de Madrid, publicó no hace aún mucho tiempo el Reglamento por el cual se deberán regir éstos Grupos.

Los Mejores Artículos
son los que se imponen por su
calidad. Por esto cada día se
venden más los discos eléctricos

PARLOPHON

(EL DISCO SONORO)

y los materiales fotográficos

AGFA

LA MARCA DE FAMA MUNDIAL

DE VENTA:

JOYERÍA

Vda. de B. CARRERAS

DOCTOR ORFILA, 24

LOS JÓVENES que hayan pertenecido
a

Las Tropas de Exploradores de España

los tres años anteriores
a su ingreso en la milicia
= permanecerán solo =

Ocho Meses

INCORPORADOS

a los CUERPOS MILITARES

INSTALACIONES

PARA

AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD

LORENZO CONFORTO

PORTAL DE MAR, 16

DISPONIBLE

¿Quieres ser sano, amante de la
naturaleza
y conocer sus secretos?

Hazte Explorador
de España

Local social:

Calle de ISABEL II, 70 - Izqda.